
 
 

 و دوم جلسه ی اول| مدیریت مالی 

 تجسیه و تحلیل صورت های مالی

 .دسیچِ ی ٍسٍد ثِ ضشکت ّب صَست ّبی هبلی است 

 تشاصًبهِ/ سَد صیبى/گضاسش جشیبى ًمذ/ سَد جبهغ  :اًَاع صَست ّبی هبلی 

 ترازنامه

 

 سبل ثبیذ پشداختِ ضَد( تب آخش)  ثذّی جبسی                                            ِ دائوب دس حبل تغییش است(    داسایی ّبیی کی جبسی )داسای
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 رخیشُ هبلیبت

 سَد پشداختی

 جوغ

 

 ٍجَُ ًمذ

 حسبة ّبی دسیبفتی

 هَجَدی کبلا

 جوغ

 

 (ثؼذ اص یک سبل پشداختِ ضَدغیش جبسی )ی ّبی ثذّ

 

 جبسی ّبی غیشداسایی

 یتسْیلات هبل

 جوغ

 جوغ ثذّی

 حمَق صبحجبى سْبم

 اًذ(گزاضتِداساى هجلغی کِ سشهبیِ)
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 سشهبیِ گزاسی ثلٌذ هذت
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 کل داسایی       1000000

 
 دارایی ₌احبان سهام + بدهی حقوق ص



 
 

 

 گضاسش سَد ٍ صیبى

 فشٍش

 ثْبی توبم ضذُ ی کبلای فشٍش سفتِ

 سَد ًب خبلص

 ّضیٌِ ّبی اداسی )فشٍش(   سَد حبصل اص خشیذ ٍ فشٍش یب تَلیذ

 (EBITسَد ػولیبتی )

 ب ٍ ّضیٌِ ّب   هی تَاًذ هثجت یب هٌفی ثبضذسبیش دسآهذّ

 ّضیٌِ هبلی   ثْشُ ٍام

 سَد لجل اص هبلیبت

 %(25هبلیبت )

 سَد خبلص

 

 

 دیذگبُ دس هَسد ضشکت سا هَسد تحلیل لشاس هی دّین: 4دس تجضیِ ٍ تحلیل صَست ّبی هبلی، 

ّبی  یکی اص ثیوبسیصهبى همشس ٍصَل کٌذ.  ّبی خَد سا دس تَاًذ چک . یؼٌی ضشکت هیتَاًبیی اًجبم تؼْذات نقدینگی: .1

 ل ًمذیٌگی است. ػَاسض ایي ثیوبسی سَختي اػتبس ثشًذ ضشکت است.ّب هطک ضشکت

 ّب( ثشًذ کبلا ٍ ثشًذ اػتجبسی )ًحَُ ٍ هیضاى پبس کشدى چک ها دو نوع برند دارند: شرکت 

 

 ی همبیسِ کٌین )دس ایٌجب هسئلِ ّبی جبس ثبیذ داسایی جبسی سا ثب ثذّی گیری وضع نقدینگی شرکت: اندازه

 فمط ٍجِ ًمذ ًیست(

 

 

 

 

 :هٌبست ًیست.ٍضؼیت ضشکت اص لحبظ ًمذیٌگی ثبضذ،  2ثبضذ، اگش کوتش اص  2ایي ًسجت ثبیذ حبدلل  نکته 

 ّبی خَد سا ثفشٍضذ. تَاًذ ثِ سشػت داسایی اگش ایي ًسجت یک ثبضذ ضشکت ًوی
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 :ضَد. ی ضشکت ثشسسی هی سبل گزضتِ ایي ٍضؼیت ًسجی است ٍ ًسجت ثِ نکته 

 

 

 

 

 :تَاًیذ ثیذّی سا پشداخیت     گَییذ اگیش هَجیَدی کیبلا سا ثگیزاسین کٌیبس ضیشکت هیی         ایي فشهَل ثِ هب هیی  نکته

 کٌذ یب خیش. ایي ًسجت ثبیذ ثضسگتش اص یک ثبضذ.

 :ی  دّییذ اگییش ّوییِ کٌییذ اهییب ًسییجت آًییی ًطییبى هییی ًسییجت جییبسی ًمییذیٌگی سا دس کییل حسییبة هییی نکتههه 

 طلجکبساى الاى ٍ ّوضهبى طلت خَد سا ثخَاٌّذ ضشکت تَاًبیی پشداخت آى سا داسد یب خیش.

 

  ثشاثیش داساییی جیبسی، ثیذّی غییش جیبسی هسیبٍی ثیذّی جیبسی اسیت. اگیش حمیَق صیبحجبى              2، داسایی غییش جیبسی   4ًسجت جبسی مثال:

 ّبی ضشکت چمذس است؟ هیلیَى ثبضذ کل داسایی 200سْبم 

 

تشیي  گیشی کٌین کِ ضشکت تب چِ اًذاصّبص فؼبلیت هٌبست ثشخَسداس است. هْن خَاّین اًذاصُ ضبخص هیدس ایي  :فعالیت .2

 ضَد. ػبهل فؼبلیت فشٍش است چَى ّوِ چیض ضشکت دس فشٍش خلاصِ هی

 

 

 

 

 :کٌین. فشٍش سا گضاسش سَد ٍ صیبى ٍ هَجَدی کبلا سا اص تشاصًبهِ ثشسسی هی نکته 

 :ی هییبلی لیوییت ثییبلا سفتییِ ثبضییذ ٍ دس ایییي ًسییجت هیییضاى فییشٍش هییب سا  دٍسُهوکییي اسییت دس طییَل  نکتههه

 کٌین تب لیوت دس آى تبثیش ًذاضتِ ثبضذ. ثیطتش ًطبى دّذ. پس هب فشٍش سا ثِ تؼذاد کبلا تمسین هی

 :کٌیین تیب پیطیشفت ییب پسیشفت ٍضیؼیت ضیشکت سا         ایي ضبخص سا هؼویَلا ثیب سیبل لجیل همبیسیِ هیی       نکته

 هحبسجِ کٌین.

 

 

 

 :هٌظَس اص داسایی دس ایٌجب داسایی کل است. نکته 

 داسایی جبسی -هَجَدی کبلا 

 ثذّی جبسی

 

 ًسجت آًی  = 

 

 فشٍش
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 ًسجت گشدش کبلا  = 

 

 فشٍش
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 گشدش داسایی  = 

 



 
 

 :کٌیین کیِ ثیب چیِ همیذاس داساییی ٍ اهکبًیبت، چیِ همیذاس اص کیبلا فشٍختیِ             دس اییي ًسیجت ثشسسیی هیی     نکته

 ضذُ است.

 

 مثال:

 

 

 :تَهبى فشٍش ایجبد ضذُ است. 4تَهبى داسایی،  1ًوبیبًگش ایي است کِ ثِ اصای ّش  4ػذد  نکته 

 

 ضَد. هذیشی فؼبل است  دس هیشیت فؼبلیت ثِ هیضاى استفبدُ اص اهکبًبت گفتِ هی لیت در مدیریت:تعریف فعا

 کٌذ؛ خَاُ ایي اهکبًبت ًیشٍی اًسبًی ثبضذ خَاُ داسایی. کِ اص اهکبًبتص ثِ خَثی استفبدُ هی

 

 :ّبی هشثَط ثِ فؼبلیت ػذد ثبلاتشی داضتِ ثبضذ ثْتش است. ّش چِ ًسجت نکته 

 ردن این نسبت:برای بالا ب 

 کٌین: ثب ثبلا ثشدى تؼذاد فشٍش یب ثبلا ثشدى کیفیت هحصَل جْت ثیطتش کشدى لیوت آى فشٍش سا صیبد هی .1

ای ًضًٌذ( یب هَجَدی  ّبیی کِ ثِ فشٍش لطوِ ّبی غیش کبلایی )داسایی داسایی سا کبّص دّین: ثب کبّص داسایی .2

 (Just in timeکبلا سا صفش کٌین )

 

  ی ٍصییَل  ی دٍسُ هحبسییجِاز معیارهههای دیگههر بههرای ارزیههابی فعالیههت شههرکت:   یکههی دیگههر از

ضیًَذ. ّیش چیِ اییي      هطبلجبت ضشکت است؛ یؼٌی هطبلجیبت ضیشکت دس طیی چیِ هیذتی اص صهیبى ٍصیَل هیی        

 ًسجت کوتش ثبضذ، فؼبلیت هذیشاى ثْتش است.

 

 

 

 :گیشین. اگش فشٍش ًسیِ ًذاضتین، فشٍش کل سا دس ًظش هی نکته 
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 ّبی دسیبفتٌیحسبة

 فشٍش ًسیِ یک سٍص

 

 دٍسُ ٍصَل هطبلجبت  = 

 



 
 

 ّب تطکیل ضذُ است. ّب اص هحل ثذّی یؼٌی چٌذ دسصذ اص داسایی های اهرمی: نسبت .3

 

 

 

 

 :ّب تطکیل ضذُ است. ّب اص هحل ثذّی دسصذ اص اص داسایی 32دس هثبل ثبلا،  نکته 

 :ضَد. دس ثشخی هَاسد ّشچِ ًسجت ثذّی ثبلاتش سٍد، سَد آٍسی ثیطتش هی نکته 

% اص 60. 2.توبم پَل سا خَدهبى پشداخت کٌین 1ساّکبس داسیذ:  2هیلیَى داسایی  200ثب  ضشکتی هی خَاّین تبسیس کٌین مثال:

 طشیك ٍام تْیِ کٌین ٍ ثبلی سا خَدهبى پشداخت کٌین کذام ثْتش است؟

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :ًبهین. گیشد سا ضشکت اّشهی هی ضشکتی کِ ٍام هی نکته 

 :ی اّشهی سَد صبحجبى سْبم ثیطتش اص ضشکت ّبی غیش ّویطِ ایي پذیذُ سخ ًوی دّذ کِ دس ضشکت ّب نکته

 تَهبى هی ضذ دس ایي صَست داضتین: 000/000/8سَد ػولیبتی اگش اّشهی ثبضذ. هثلاً دس هثبل ثبلا 
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 :ثشای ضشکت خَة است. هؼوَلاگشفتي ٍام  نکته 

 :ّشچِ ًسجت ثیذّی افیضایص پییذا کٌیذ، سیَدآٍسی ثیطیتش هیی ضیَد، ثیِ اییي ضیشط کیِ ًیشخ ثیبصدُ                نکته

 داسایی ثیطتش اص ًشخ ثْشُ ی ثذّی ثبضذ.

ثشاثش ثذّی جبسی است. ًسجت ثذّی  2ثشاثش داسایی جبسی است ٍ ثذّی غیش جبسی  4، داسایی غیش جبسی  5/2ًسجت جبسی  مثال:

 چمذس است؟

 ترازنامه
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 است. (ROA)تشیي ًسجت آى ثبصدُ داسایی  هْو وضعیت سودآوری شرکت: .4

 

ROA= 

 

 

ROE= 

 

 :ّب ثبلاتش ثبضذ، سَدآٍسی ضشکت ثْتش است. ّش چِ ایي ًسجت نکته 

 :نکته ROE .ثبصدُ حمَق صبحجبى سْبم است 

ی، ثشاثش ثذّی جبس 3جبسی، ثذّی غیش جبسی   ثش داسییشاث4، داسایی غیش جبسی  4هیلیَى، ًسجت جبسی  100داسایی جبسی،  مثال:

 صدُ حمَق صبحجبى سْبم ٍ ًسجت ثذّی سا حسبة کٌیذ.ثب % فشٍش، ثبصدُ داسایی،10هشتجِ، سَد خبلص  2گشدش داسایی 

 ترازنامه
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        ₌  % 23/5 000/000/100

425/000/000 

 ًسجت ثذّی ₌
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 گشدش هبلی ₌

 

        ₌  2 
 فشٍش

 داسایی



 
 

 

 فشٍش ₌000/000/500* 2₌000/000/000/1

 

 چمذس است؟ ROA% ، گشدش داسایی، هشتجِ،   10ًسجت سَد خبلص ثِ فشٍش مثال:

 :ساثطِ ثسیبس هْن 

  

 

 

 بصدُ حمَق صبحجبى سْبم؟%، ث10% ، ثبصدُ داسایی 40ًسجت ثذّی  مثال:

 ساثطِ ثسیبس هْن 

 

 

 

 

 

هیلیَى، ثذّی ّبی  30، داسایی غیش جبسی  4% داسایی جبسی هَجَدی کبلا است.ًسجت جبسی 20هیلیَى،  5داسایی جبسی  مثال:

 %10هشتجِ، سَد خبلص  4هیلیَى ، گشدش داسایی  10غیش جبسی 

 . ثبصدُ حمَق صبحجبى سْبم6.ثبصدُ داسایی 5. گشدش داسایی 4. گشدش کبلا 3. ًسجت ثذّی 2ًسجت آى  .1

 

 %20ًسجت ثذّی  ، هیلیَى 30% ، داسایی ضشکت 10(فروشهیلیَى، سَد خبلص ) سَد/ 60فشٍش ضشکت  مثال:

 سْبم( ثبصدُ حمَق صبحجبى 2ثبصدُ داسایی                 (1

 

 ؟ثشاثش ثبصدُ داسایی است. ًسجت ثذّی چمذس است 4ثبصدُ حمَق صبحجبى سْبم  مثال:

 

40  %=4  *  10% 

= ROE 

 ثبصدُ داسایی

 1ًسجت ثذّی ; 
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 دس ضشکت چگًَِ طشح ّب سا طَسی اسصیبثی ٍ اًتخبة کٌین کِ تَجیِ هبلی داضتِ ثبضذ؟ ارزیابی طرح ها:

 س داد:دس اسصیبثی طشح ّب چٌذ ًکتِ سا ثبیذ دس ًظش لشا

 طشح ّب هوکي است سٍش ّبی هختلفی ٍجَد داسد: (1

 دس تجشیِ ٍ تحلیل طشح ّب سٍش ّبی هختلفی ٍجَد داسد:  (2

 تحلیل فٌی : اسصش یک طشح اص ًظش فٌی چمذس است؟ .1

 تحلیل سیبسی ٍ اهٌیتی .2

 تحلیل اجتوبػی: اسصیبثی طشح اص ًظش اضتغبل صایی ٍ هسبئل هحیط صیست .3

ّب اص ًظش هبلی صشفب ثِ ایي تَجِ هی ضَد کِ دس اجشای یک پشٍطُ  تحلیل هبلی: دس اسصیبثی طشح .4

 جمذس ّضیٌِ هی کٌین ٍ چمذس ثِ دست هی آٍسین.)اّویت اسصش فؼلی ٍ اسصش آتی.(

 

 

 

 

 


